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               e-mail: bslatina@mail.bg; www.byala-slatina.com

Изх. № 
ДО
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ

НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

ГР. БЯЛА СЛАТИНА

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

от инж. Иво Цветков – Кмет на Община Бяла Слатина


ОТНОСНО: Изменение и допълнение на Наредба № 10 за условията и реда за съставяне на тригодишната бюджетна прогноза за местните дейности и за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на община Бяла Слатина.

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ПРЕДСЕДАТЕЛ,


УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,
          Представям на Вашето внимание проект за Изменение и допълнение на Наредба № 10 за условията и реда за съставяне на тригодишната бюджетна прогноза за местните дейности и за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на община Бяла Слатина. Изменението и допълнението се налага поради приети изменения на Закона за публичните финанси (ЗПФ).
        На основание чл. 82 от Закона за публичните финанси и чл.21, ал.2 от ЗМСМА, предлагам Общински съвет – Бяла Слатина да вземе следното 
Р  Е  Ш Е Н И Е :
I. Изменя и допълва Наредба № 10 за условията и реда за съставяне на тригодишната бюджетна прогноза за местните дейности и за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на община Бяла Слатина., както следва:
1. чл. 37, ал. 2 добива вида:
„В рамките на срока по ал. 6 кметът на общината представя проекта на бюджет за публично обсъждане от местната общност, като оповестява датата на обсъждането най-малко 7 дни предварително на интернет страницата на общината и в местните средства за масово осведомяване.“
2. Добавя нова ал. 7 към чл. 37 със следното съдържание:
„Ако Общината е в процедура по финансово оздравяване Кметът на община изпраща проекта на бюджет на общината за съгласуване от министъра на финансите.“
3. Добавя нова ал. 8 към чл. 37 със следното съдържание:

„При разглеждането от общинския съвет на бюджета на община в процедура по финансово оздравяване се обсъжда и становището на министъра на финансите по проекта на бюджет на общината.“

4. Изменя т. 1 от ал. 4 на чл. 38, както следва:
4.1. Текстът „5 на сто“ става „15 на сто“;
4.2. В края на точката се добавя текста: „освен ако със закона за държавния бюджет за съответната година не е определен друг размер:
5. Изменя т. 2 от ал. 4 на чл. 38, както следва:

5.1. Текстът „30 на сто“ става „50 на сто“;

5.2. В края на точката се добавя текста: „освен ако със закона за държавния бюджет за съответната година не е определен друг размер:

6. Изменя чл. 43, ал. 1 и той добива вида:

„(1) Кметът на общината:

1.
Организира изпълнеанието на определените от Министъра на финансите ред, начин и срокове за предоставяне на информация за състоянието на и движението на дълга, включително за намерения за поемане на дълг, както и за издаване на гаранциии.

2.
Осъществява текущо наблюдение на фискалните правила и на показателите по чл. 94, ал.3, т.1 и 2 и ал. 6 от ЗПФ.

3.
Осъществява текущо наблюдение на условията по чл. 130а, ал.1 от ЗПФ, като задължително извършва оценка, анализ и прогноза за тяхното изменение към полугодието и края на текущата бюджетна година, като при необходимост определя срокове и стъпки за предприемане на съответните действия.

4.
Възлага на длъжностни лица от администрациятаизпълнението на ангажиментите по чл. 5а от ЗМДТ.“

7. Добавя нова глава VІІІа със следното съдържание:

„Глава  осем „а”
Финансови затруднения и процедура по финансово оздравяване

Чл. 56 а. При обявяването на Община Бяла Слатина за община с финансови затруднения, както и при прилагане на процедурата по финансово оздравяване, се спазват правилата, разписани в Глава осем „а” на Закона за публичните финанси.“
8. Изменя чл. 57, ал. 1 и тя добива вида:

„(1) Кметът на общината изготвя годишния отчет за изпълнението на бюджета по показателите, по които е приет, придружен с доклад, и в срок до 31 август на следващата бюджетна година го внася за приемане от общинския съвет. В случаите, когато Сметната палата извършва финансов одит на годишния отчет на общината, кметът на общината внася за приемане одитирания отчет заедно с одитното становище на Сметната палата за заверка на годишния финансов отчет на общината. Ако все още не е връчено одитното становище на Сметна палат, кметът на общината допълнително внася за информация в Общинския съвет становището в едномесечен срок от неговото получаване.“

9. В чл. 57, ал. 5 текстът:

„31 декември“ става „30 септември“
II. Настоящото изменение влиза в сила в деня на влизане в сила на настоящето Решение.
инж. Иво Цветков

Кмет на Община Бяла Слатина
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