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О Б Я В А
Община Бяла Слатина

ул. „Климент Охридски” № 68, гр. Бяла Слатина, п.к.3200
На основание чл. 4, ал. 2 от Наредбата за условията и реда за извършване на оценка на въздействието върху околната среда (ОВОС) (ДВ бр.25/2003г., изм. ДВ бр.№ 3/2006г., посл. изм. ДВ бр. 94/30.11.2012 г.),  
У В Е Д О М Я В А:

Засегнатото население, че Община Бяла Слатина има следното инвестиционно предложение: „Осигуряване на достъпна среда в сградата на МБАЛ Бяла Слатина“, община Бяла Слатина, обл. Враца.

Целта на проекта е да се върне независимостта на хора в неравностойно положение при преодоляване на препятствия в градската урбанизирана територия. Основното препятствие за хората с увреждания на опорно-двигателния апарат са стълбите, затова и почти всички съоръжения от този вид са предназначени за самостоятелно или с помощта на придружител за преодоляване на стъпала от хора в неравностойно положение. 

Предвижда се изграждане на асансьор за осигуряване на достъпна среда. В зависимост от характера на задвижване асансьорът ще е електрически. Функционалното предназначение на асансьора е в клас III – болничен асансьор.

Местоположение:
МБАЛ в УПИ I, кв. 4 по плана на гр. Бяла Слатина, общ. Бяла Слатина, обл. Враца 

Всички, които желаят да изразят мнения и становища, относно реализацията на горе посоченото инвестиционно предложение могат да го направят писмено в Община Бяла Слатина, ул.”Климент Охридски” № 68 или в „РИОСВ”, гр. Враца, ул. „Екзарх Йосиф” № 81.

ИНЖ. ИВО ЦВЕТКОВ
Кмет на Община Бяла Слатина
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