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Изх. № 2600-179/09.03.2020 г. 

ДО
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ
НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ


БЯЛА СЛАТИНА

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

от инж. Иво Цветков

Кмет на Община Бяла Слатина

ОТНОСНО: Промяна на Наредба № 5 за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Бяла Слатина за

Уважаема Госпожо Председател,

Уважаеми общински съветници,

Община Бяла Слатина приключи успешно изпълнението на проект „Осигуряване на топъл обяд в Община Бяла Слатина 2016”, Договор №BG05FMOP001-03.002-0057-С01 по Оперативна програма за храни и/или основно материално подпомагане от Фонда за европейско подпомагане на най- нуждаещите се лица“, който беше удължаван няколкократно и приключи на 29.02.2020 г. С този проект Общината предоставяше топъл обяд на 1 300 потребители, нуждаещи се лица, без доходи, без близки и роднини.

След приключването на проекта, една много малка част от лицата, не повече от 50, са заявили услугата „домашен социален патронаж“, която се предоставя от ОП „Пазари и социални дейности“.
В чл. 26 от Наредба № 5 за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Бяла Слатина е определено елементите които се включват при определяне на таксата за домашен социален патронаж. В ал. 2  са определени следните разходи: месечните разходи за храна, хигиенни и дезинфекциращи препарати, както и съответна част от общите разходи за електрическа енергия, вода, гориво за автомобилите, с които се доставя храната. Средно месечно режийните разходи, които заплащат потребителите са в рамките от 9-10 лв., а месечните разходи за хранителни продукти са 40-41 лв. 
Имайки предвид, че една от основните функции на Общинското предприятие „Пазари и социални дейности“ е подпомагането на населението на общината, то смятам, че е целесъобразно да се облекчат потребителите на услугата „домашен социален патронаж“, като за сметка на общината остават направените разходи за ток, вода, горива и миещи препарати.

По този начин, услугата ще стане достъпна за по-голям кръг от хора.

Съгласно чл.14, ал.1 от Закона за нормативните актове: „Обратна сила на нормативен акт може да се даде само по изключение, и то с изрична разпоредба.“ Считам, че такова изключение е налице и настоящето решение може да влезе в сила от 01.03.2020 г., след приключването на проекта за топъл обяд, като от новата по-ниска цена на услугата могат да се възползват потребителите, ползващи услугата от 01.03.2020 г.
На основание чл. 21, ал. 2 във връзка с чл. 21, ал. 1, т. 7 и т.23 от ЗМСМА, чл. 9 от ЗМДТ във връзка с чл. 6, ал. 1, буква „в“ от ЗМДТ, предлагам следния проект за решение:









































Проект!

РЕШЕНИЕ:
1. Изменя ал. 1 на чл. 26 на Наредба № 5 за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Бяла Слатина и тя добива вида:

Чл. 26. (1) Лицето, ползващо услугите в системата на домашен социален патронаж, заплаща месечна такса, съответстваща на реалната стойност на хранителните продукти.

2. Изменя ал. 2 на чл. 26 на Наредба № 5 за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Бяла Слатина и тя добива вида:

Чл. 26.  (2) Разходите за  хигиенни и дезинфекциращи препарати, разходите за еднократните пластмасови купички. както и съответна част от общите разходи за електрическа енергия, вода, гориво за автомобилите, с които се доставя храната, са за сметка на Община Бяла Слатина. 
3. Настоящето решение влиза в сила от 01.03.2020 г. и се прилага за потребителите, ползващи услугата след 01.03.2020 г.
С уважение,

ИНЖ. ИВО ЦВЕТКОВ

Кмет на Община Бяла Слатина
 
Изготвил:

Цветелина Андровска – Илиева 
Директор дирекция „Правна“

ЧАСТИЧНА ОЦЕНКА НА ВЪЗДЕЙСТВИЕТО

· Институция: Община Бяла Слатина

· Нормативен акт: Наредба № 5 за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Бяла Слатина 

· Лице за контакт: Цветелина Андровска-Илиева – Директор Дирекция „Правна“

Тел. 0918/882-121, email: bslatina@oabsl.com
1. Дефиниране на проблема
· Кратко описание на проблема и причините за неговото възникване:
Причините, които налагат изменение в Наредба № 5 за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Бяла Слатина, са нуждата на потребители, които ползват услугата „домашен социален патронаж“, предоставяна от ОП „Пазари и социални дейности“ гр. Бяла Слатина и намалянето на цената на услугата.

· Какви са проблемите в приложението на съществуващото законодателство или възникналите обстоятелства.
Община Бяла Слатина приключи успешно изпълнението на проект „Осигуряване на топъл обяд в Община Бяла Слатина 2016”, Договор №BG05FMOP001-03.002-0057-С01 по Оперативна програма за храни и/или основно материално подпомагане от Фонда за европейско подпомагане на най- нуждаещите се лица“, който беше удължаван няколкократно и приключи на 29.02.2020 г. С този проект Общината предоставяше топъл обяд на 1 300 потребители, нуждаещи се лица, без доходи, без близки и роднини.

След приключването на проекта, една много малка част от лицата, не повече от 50, са заявили услугата „домашен социален патронаж“, която се предоставя от ОП „Пазари и социални дейности“.

· Последващи оценки на нормативния акт:

Последващи оценки на въздействието на нормативния акт ще бъдат направени след влизане в сила на подзаконовия нормативен акт и неговото реално прилагане.

2. Цели

· Посочват се целите, които си поставя нормативната промяна:

Целта на промяната на Наредба №5 е намаляване на цената на услугата „домашен социален патронаж“, като част от елементите, образуващи цената се поемат от Община Бяла Слатина.
3. Идентифициране на заинтересованите страни.

Преки заинтересовани страни – Община Бяла Слатина, ОП „Пазари и социални дейности“, всички физически лица, желаещи да ползват услугата.

4. Разходи:

При така предложения вариант на изчисляване на таксата за ползване на услугата „домашен социален патронаж“ като база ще се взима цената на хранителните продукти, необходими за приготвянето на храната. Разходите за хигиенни и дезинфекциращи препарати, разходите за еднократните пластмасови купички. както и съответна част от общите разходи за електрическа енергия, вода, гориво за автомобилите, с които се доставя храната, ще са за сметка на Община Бяла Слатина. При направен разчет с броя на потребителите към настоящия момент и прогнозно увеличение на бройката им, се установи, че тези разходи ще са около 20 000 лв. на годишна база.

5. Ползи:
Намаляването цената на услугата ще даде възможност на повече потребители да я ползват. Това може да са нуждаещи се лица, без доходи, с ниски доходи, без близки и роднини, възрастни хора.
6. Потенциални рискове:

Не са идентифицирани потенциални рискове от промяната на подзаконовия нормативен акт.
7. Административна тежест:
Административната тежест от приемането на промяната в наредбата няма да се промени.

Проектът за промяна на Наредба № 5 за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Бяла Слатина ще бъде публикуван за обществени консултации за срок от 14 дни на официалната интернет страница на Община Бяла Слатина.

Ще бъдат разгледани всички постъпили становища и предложения от заинтересованите страни, с оглед спазването на принципите на предвидимост, откритост и съгласуваност.

Становища, мнения и предложения могат да бъдат изпращани на електронен адрес bslatina@oabsl.com или да бъдат депозирани в деловодството на Община Бяла Слатина, гр. Бяла Слатина, ул. „Климент Охридски“ №68.

Изготвил:

Цветелина Андровска – Илиева 
Директор дирекция „Правна“
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