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ТЕХНИКО-ИКОНОМИЧЕСКА ОБОСНОВКА

за финансиране на капиталови разходи за реализиране на инвестиционни проекти в полза на местната общност, а именно:

„Рехабилитация на улици/части от улици в населените места 
на територията на Община Бяла Слатина“
Община Бяла Слатина е малка община в Северозападна България. Общинско ръководство работи устремено за подобряване жизнения стандарт на жителите и превръщане на общината в привлекателно място за живеене. Въпреки усилията, които полага в тази посока бюджетът, с който разполага не предоставя възможност за асфалтиране дори на най-натоварените улици в малките населени места. 

За превръщането на община Бяла Слатина в желано и предпочитано място за живеене би допринесло рехабилитация на улици/части от улици в населените места.

Община Бяла Слатина има намерение да реализира инвестиционен проект в полза на местната общност, а именно: „Рехабилитация на улици/части от улици в населените места на територията на Община Бяла Слатина“, който предвижда асфалтиране на участъци и/или цели улици, като техния брой е над 80. Във всички населени места ще бъдат ремонтирани над 33 км улична мрежа. Дейностите по облагородяването на централната градска част в гр. Бяла Слатина ще са насочени към естетизация на градските пространства и осигуряване на достъпна среда. Реализирането им ще допринесе за повишаване качеството на живот, подобряване на екологичната среда, решаване на проблеми за осигуряване на достъпна среда. Реконструкцията на уличната мрежа ще удължи експлоатационния им срок и ще подобри инфраструктурата в цялата община.
Направен е предварителен оглед на състоянието на улиците в населените места от територията на община Бяла Слатина, приоритизирани са най-натоварените улици, улиците, водещи до училища, детски градини, здравна служба, кметства, читалища, гробищен парк. Изготвена е предварителна сметка за необходимите средства за ремонтиране на най-необходимите на населените участъци. Това разбира се е една малка част от реалната необходимост.

Община Бяла Слатина е взела предвид ограниченията, заложени в нормативната база относно размера на общинския дълг и съответно се е съобразила с това, каква сума може да се погасява на годишна база, без да се застрашава нормалното функциониране на общината. 
инж. Иво Цветков
Кмет на Община Бяла Слатина
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