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3200 гр. Бяла Слатина, ул. “Климент Охридски” № 68;  тел.: 0915/882 114; централа: 
0915/8-26-55; факс: 0915/8-29-14, e-mail: bslatina@oabsl.com; www.byala-slatina.com
ЧАСТИЧНА ОЦЕНКА НА ВЪЗДЕЙСТВИЕТО 

И

МОТИВИ (ДОКЛАД) ЗА ИЗМЕНЕНИЕ И ДОПЪЛНЕНИЕ НА НАРЕДБА ЗА ОПРЕДЕЛЯНЕ И АДМИНИСТРИРАНЕ НА МЕСТНИТЕ ТАКСИ И ЦЕНИ НА УСЛУГИ НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА БЯЛА СЛАТИНА
· Институция: Община Бяла Слатина

· Нормативен акт: Наредба №5 за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Бяла Слатина
· Лице за контакт: Цветелина Андровска-Илиева – Директор Дирекция „Правна“

Тел. 0918/882-121, email: bslatina@oabsl.bg
1. Дефиниране на проблема
· Кратко описание на проблема и причините за неговото възникване:
· Съгласно действащата нормативна уредба за ползването на плувен басейн 

се заплаща такса, която е диференцирана за различните групи хора:

	№
	Вид на административната услуга
	Лева

	1
	Вход в комплекса за възрастен /за деня/
	5

	2
	Вход в комплекса за лица до 18г. /за деня/
	3

	3
	Вход в комплекса за пенсионери /за деня/
	безплатно

	4.
	Ползване на шезлонг /за деня/
	3


При формирането на горепосочените цени на описаната услуга, която се предоставя от ОП „Пазари и социални дейности“ е определяща пазарната ситуация към м. август 2020 г., като при определянето им са взети под внимание и цените на същата услуга, която предлагат в останалите градове /областни и общински/. 
Общинското предприятие цели с дейността си да реализира, както финансови постъпления за Oбщина Бяла Слатина, така и предоставяне на една услуга, която е единствена по рода си на територията на Oбщина Бяла Слатина и околните общини, а именно ползването на плувен басейн. 

· Причината, която налага изменение в Наредба № 5 за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Бяла Слатина са икономически и са във връзка с настъпилата инфлация и драстичното повишаване на цените на ел. енергията, на консумативите, използвани за химическа обработка на водата, включително и за дезинфекциране.
  Отделно от това е необходимо да бъде актуализирана и таксата за ползване на място в ресторант „Скът“, регламентирана в т.108.1 от Приложение №1 Списък с видовете услуги, права и цени за тях, към чл. 54 от Наредбата, която такса не е променяна откакто е приета Наредбата.
В точка 108.1 към Приложение №1 от горецитираната Наредба е регламентирана таксата за ползване на място в ресторант „Скът“. Към настоящия момент тя е определена на 3 лева на място, като тази такса не е променяна от първоначалното приемане на наредба №5.

В тази такса са включени режийните разходи на Общината за всяко място при провеждане на определено мероприятие – електроенергия и вода за приготвяне на храната, вода и препарати за измиване на съдовете, препарати за почистване на ресторанта, електроенергия за отопление или охлаждане на ресторанта, както и ДДС. Тоест, след като Община Бяла Слатина внесе стойността от данък добавена стойност, чистата сума е в размер на 2,50 лева. Тази сума е крайно недостатъчна да покрие всички разходи, които Общината прави по организирането на мероприятията на гражданите.

При формирането на цените на описаните услуги определяща е пазарната ситуация към настоящия момент. Към настоящия момент е налице високата инфлация и силно завишаване на цените на ел. енергия и различните видове стоки и консумативи. Предстои и поскъпване на водата.  При направения анализ е установено, че прогнозната цена за разход на ел. енергия е със 100% увеличение. 

Тъй като към момента има направени десетки резервации за ползване на ресторанта при досегашните условия, то предлагам промяната в цената да влезе в сила от 01.09.2022 г.

Необходимо е да се направи промяна и в таксата за одобряване на инвестиционен проект, която е регламентирана в т.31.2 към Приложение №1 и е определена да бъде 0,5% стойността на проекта, но не по-малко от 20 лв. Не е поставена горна граница в таксата.

В точка 31.2 към Приложение №1 от горецитираната Наредба е регламентирана таксата за одобряване на инвестиционен проект. Към настоящия момент тя е определена да бъде 0,5% стойността на проекта, но не по-малко от 20 лв. Не е поставена горна граница в таксата. Смятам, че така формулирания текст трябва да се допълни и освен долна граница в таксата, да бъде определена и горна такава. Съображенията ми за това се изразяват във факта, че за одобрението на един инвестиционен проект на стойност около 20 милиона лева, потенциалният инвеститор следва да заплати на Община Бяла Слатина 100 хиляди лева. Ако стойността на проекта е по-висока, то съответно ще бъде по-висока и таксата за неговото одобряване. С така определената към момента такса се ограничава инвестирането в нашата община, а оттам и развитието на региона. Предлагам да бъде поставена горна граница – не повече от 50 хиляди лева.

· Какви са проблемите в приложението на съществуващото законодателство или 
възникналите обстоятелства.
В Наредба №5 на Общински съвет Бяла Слатина за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Бяла Слатина, са посочени цени на услугата ползване на плувен басейн и такса място в ресторант „Скът“, които към настоящия момент са неприложими, поради икономически причини
· Последващи оценки на нормативния акт:
Последващи оценки на въздействието на нормативния акт ще бъдат направени след влизане в сила на подзаконовия нормативен акт и неговото реално прилагане.

2. Цели

· Посочват се целите, които си поставя нормативната промяна:
Целта на промяната на Наредба №5 за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Бяла Слатина е да се адаптират цените на услугите към икономическата ситуация към настоящия момент. Прилагането на новата уредба на Наредба №5 ще доведе най-вече и до подобряване качеството на предлаганата услуга.

Изменението на Наредбата е съобразен с действащото законодателство и не противоречи на правото на Европейския съюз.
3. Идентифициране на заинтересованите страни.
Преки заинтересовани страни – Община Бяла Слатина, граждани, които ще ползват плувния басейн и ресторант „Скът“, както и всички, които подготвят инвестиционни проекти и им предстои тяхното одобряване.
4. Разходи:

Дефакто увеличаването на таксите за ползване на плувен басейн и ресторант „Скът“ няма да окаже съществено влияние върху финансовите резултати на общината и в частност на ОП „Пазари и социални дейности“.
Поставянето на горна граница в таксата за одобряване на инвестиционен проект ще е предпоставка за привличане на инвестиции в общината чрез облекчаване на режима.

5. Ползи:
Подобряване качеството на предлаганата услуга и компенсиране на увеличените  разходи, които прави ОП „Пазари и социални дейности“ за поддържане на съоръженията. 
6. Потенциални рискове:

Не са идентифицирани потенциални рискове от промяната на подзаконовия нормативен акт.

Намаляване броя на ползвателите  на плувния басейн.
7. Административна тежест:
Административната тежест от приемането на промяната в Наредбата няма да се промени.

Проектът за промяна на Наредба № 5 за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Бяла Слатина ще бъде публикуван за обществени консултации за срок от 30 дни на официалната интернет страница на Община Бяла Слатина.
Ще бъдат разгледани всички постъпили становища и предложения от заинтересованите страни, с оглед спазването на принципите на предвидимост, откритост и съгласуваност.

Становища, мнения и предложения могат да бъдат изпращани на електронен адрес bslatina@oabsl.bg или да бъдат депозирани в деловодството на Община Бяла Слатина, гр. Бяла Слатина, ул. „Климент Охридски“ №68.
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