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3200 гр. Бяла Слатина, ул. “Климент Охридски” № 68;  тел.: 0915/882-114; централа: 
0915/8-26-55; факс: 915/8-29-14, e-mail: bslatina@oabsl.bg; www.byala-slatina.bg
СОЦИАЛНО-ИКОНОМИЧЕСКИ АНАЛИЗ 
НА ОЧАКВАНИТЕ РЕЗУЛТАТИ 
ОТ ОСЪЩЕСТВЯВАНЕТО НА ПРОЕКТ
„Рехабилитация на улици/части от улици в населените места 
на територията на Община Бяла Слатина“

Всяка година Община Бяла Слатина заделя собствени средства, за ремонт на уличната мрежа, но се ремонтират само най-засегнатите участъци и проблемът със състоянието на уличната мрежа си остава нерешен. С всяка изминала година, състоянието на уличната мрежа се влошава, тъй като до момента не е имало сериозни инвестиции за реконструкция и ремонти. 
Предложените за ремонт улици не са рехабилитирани основно от изграждането си. Това са улици, нуждаещи се от благоустрояване, предложени за ремонт от жителите на съответните населени места. Те са в лошо състояние и се нуждаят от спешни ремонти. Част от улиците са второстепенни, но са важни, тъй като по тях има голям поток от автомобили и те водят до обществени места като училища, медицински кабинети, хранителни магазини и др. 
Не на последно място лошата инфраструктура води до честата аварийност на училищните автобуси, което от своя страна рефлектира върху  бюджета на общината - изразходват се непредвидени средства за ремонт и наемане на външни превозвачи. 
Чрез осъществяването на предвидените ремонтни дейности ще се създадат условия за безопасно движение на автомобили и пешеходци.


В структурата на общината са 14 населени места и град Бяла Слатина. Лошото състояние на инфраструктурата и в частност уличната мрежа е проблем за всички населени места в общината и той ни поставя в голямо затруднение, поради ограничените финансови ресурси. Вложените общински средства в ремонта на уличната мрежа са крайно недостатъчни и от година на година състоянието им се влошава все повече. Търси се подкрепа и чрез външно финансиране по различни програми, но за съжаление възможностите за една малка община като нашата са ограничени.
С изпълнението на така предвидените строително – ремонтни работи на уличната мрежа ще се създадат значително по-добри условия на местното население за придвижване. 
По проекта се предвижда да се ремонтират следните обекти:

· В град Бяла Слатина:

· Ремонт и благоустройство на пешеходно пространство по ул. „Димитър Благоев“ в град Бяла Слатина";

· ул. „Александър Стамболийски“, ул. „Г.С. Раковски“, ул. „Сердика“, ул. „Бачо Киро“;

· с. Алтимир: ул. „Странджа“, ул. „Петко Канчев“, ул. „Ангел Кънчев“, ул. „Околчица“, ул. „Александър Стамболийски“, ул. „Цар Симеон“;

· с. Бърдарски геран: ул. „Александър Стамболийски“, ул. „Димитър Благоев“;
· с. Бъркачево: ул. “Опълченска“, ул. “Маршал Толбухин“, ул. „9-ти септември“, ул. „Кирил и Методий“, ул. „Васил Левски“;
· с. Буковец: ул. „Иван Нивянин“, ул. „Иван Вазов“, ул. „Васил Коларов“;
· с. Враняк: ул. „Генерал Столетов“, ул. „Росица“, ул. „Петър Филев“;
· с. Габаре: ул. „Тома Николов“, ул. „Георги Димитров“, ул. „Чечера“, ул. „Лозарска“, ул. „Дядо Вълко“;
· с. Галиче: ул. „Петко Р. Славейков“, ул. „Янко Забунов“, ул. „23-ти септември“, ул. „Панайот Хитов“, ул. „Георги Бенковски“, ул. „Сергей Румянцев“, ул. „Чайка“, ул. „Безименна“, ул. „Христо Ботев“;
· с. Драшан: ул. „Александър Стамболийски“, ул. „Александър Пушкин“;
· с. Комарево: ул. „Бачо Киро“, ул. „Иван Вазов“, ул. „Н. Й. Вапцаров“;
· с. Попица: ул. „Христо Шабански“, ул. „Люляк“, ул. Стоян Калъчев“, ул. „Хаджи Димитър“, ул. „Кирил и Методий“; 
· с. Соколаре: ул. „Петко Коташки“, ул. „Кочо Честименски“, ул. „Цар Асен“, ул. „Крум Беличовски“, ул. „Иван Вазов“, ул. „Юрий Гагарин“, ул. „Чавдарци“, ул. „Шипка“;
· с. Тлачене: ул. „Тимок“, ул. „Гавраил Генов“, ул. „Шипка“, ул. „Георги Бенковски“;
· с. Търнава: ул. „Вълка Ташевска“, ул. „Паисий Хилендарски“, ул. „Васил Левски“, ул. „Панайот Волов“, ул. „Стадиона“, ул. „Владимир Заимов“, ул. „Никола Кръстевски“, ул. „Сергей Румянцев“, ул. „Димитър Благоев“, ул. „Гоце Делчев“, ул. „Кирил и Методий“, ул. „Васил Левски“, ул. „Александър Стамболийски“, ул. „Марин Пеков“;
· с. Търнак: ул. „Дако Даковски“, ул. „9-ти септември“, ул. „Марин Стоянов“, ул. „Ленин“, ул. „Христо Ботев“, ул. „Илия Станев“, ул. „Петър Берон“, ул. „Иван Нивянин“, ул. „Сан Стефано“, ул. „Г. С. Раковски“, ул. „Граф Игнатиев“, ул. „Байкал“;
инж. Иво Цветков
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