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Проект
За изменение на

Наредба № 5 за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Бяла Слатина

Мотиви: В края на месец декември 2021 г. предстои да бъде въведена в експлоатация Спортна зала Бяла Слатина, която се изгражда в УПИ II – 3467, кв. 14, гр. Бяла Слатина. Намерението на Общинското ръководство е тя да заработи още в началото на 2022 г. Това налага промяна в редица подзаконови нормативни актове, един от които е Наредба №5 на Общински съвет Бяла Слатина за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Бяла Слатина.
При формирането на цените на описаната услуга, която следва да се предоставя от ОП „Пазари и социални дейности“ е определяща пазарната ситуация към настоящия момент, като при определянето им са взети под внимание и цените на същата услуга, която предлагат в останалите градове /областни и общински/. Общинското предприятие цели с дейността си да реализира, както финансови постъпления за Oбщина Бяла Слатина, така и предоставяне на една услуга, която е единствена по рода си на територията на Oбщина Бяла Слатина и околните общини, а именно ползването на многофункционална спортна зала. Услугата, която ще се предоставя цели създаването на един нов продукт, който ще представлява интерес, както за туристите, така и за местните жители и най – вече за децата. Определени са различни такси за ползване, според вида на спорта. 
Проектът за изменение на наредбата, ведно с оценката за въздействието от промяната на подзаконовия нормативен акт е публикуван на интернет страницата на Община Бяла Слатина, като е дадена възможност за депозиране на предложения и становища от заинтересованите страни в срок от 14 дни. 
На основание чл. 21, ал. 2 във връзка с чл. 21, ал. 1, т. 7 и т.23 от ЗМСМА, чл. 9 от ЗМДТ във връзка с чл. 6, ал. 1, буква „е“ и ал.2 от ЗМДТ, предлагам следния проект за решение:

Р Е Ш Е Н И Е:
1. Допълва Наредба №5 на Общински съвет Бяла Слатина, като създава нов Раздел, със следното съдържание:

Раздел ХІV Тарифа за таксите, които се заплащат при ползването на „Спортна зала Бяла Слатина“ - УПИ II – 3467, кв. 14, гр. Бяла Слатина.

Чл. 46е. (1) За ползването на „Спортна зала Бяла Слатина“ се заплащат следните такси:

	№
	Вид на услугата
	Лева

	1
	Такса за спортуване на тенис на корт
	20 лева на час

	2
	Такса за спортуване на волейбол
	40 лева на час

	3
	Такса за спортуване на мини футбол
	40 лева на час

	4.
	Такса за ползване на спортната зала за други видове спорт 
	40 лева на час


(2) Таксите се заплащат преди влизане в съоръжението, като на ползващите се издава касов бон.

(3) В цената на таксата за ползване на Спортната зала е включена и застраховка „Злополука на посетителите на спортни и развлекателни съоръжения, културни и други мероприятия“.


2.Измененията и допълненията в Наредбата влизат в деня на вземането на настоящето Решение.
инж. ИВО ЦВЕТКОВ
Кмет на Община Бяла Слатина
Изготвил:

Цветелина Андровска- Илиева, 
Директор на дирекция „Правна“
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3200 гр. Бяла Слатина, ул. “Климент Охридски” № 68;  тел.: 0915/882 114; централа: 
0915/8-26-55; факс: 0915/8-29-14, e-mail: bslatina@oabsl.bg; www.byala-slatina.bg

ЧАСТИЧНА ОЦЕНКА НА ВЪЗДЕЙСТВИЕТО

· Институция: Община Бяла Слатина

· Нормативен акт: Наредба №5 на Общински съвет Бяла Слатина за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Бяла Слатина 

· Лице за контакт: Цветелина Андровска-Илиева – Директор Дирекция „Правна“

Тел. 0918/882-121, email: bslatina@oabsl.com
1. Дефиниране на проблема
· Кратко описание на проблема и причините за неговото възникване:
Първата причина, която налага изменение в Наредба №5 на Общински съвет Бяла Слатина за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Бяла Слатина, е въвеждането в експлоатация на ново съоръжение на територията на общината и което ще е на разположение на гражданите срещу заплащане на съответната такса – Спортна зала Бяла Слатина, изградена в УПИ II – 3467, кв. 14, гр. Бяла Слатина.
· Какви са проблемите в приложението на съществуващото законодателство или възникналите обстоятелства.
Касае се за изцяло нови услуги.

· Последващи оценки на нормативния акт:

Последващи оценки на въздействието на нормативния акт ще бъдат направени след влизане в сила на подзаконовия нормативен акт и неговото реално прилагане.

2. Цели

· Посочват се целите, които си поставя нормативната промяна:

Целта на промяната на Наредба №5 е определянето на цени за използването на съответните услуги. 
3. Идентифициране на заинтересованите страни.

Преки заинтересовани страни – всички жители и гости на град Бяла Слатина и прилежащите й села.

4. Разходи:

Предвиждат се разходи за отопление и поддръжка на спортното съоръжение.

5. Ползи:
Ще се генерира приход от ползването на спортната зала.

6. Потенциални рискове:

Не са идентифицирани потенциални рискове от промяната на подзаконовия нормативен акт.
7. Административна тежест:
Административната тежест от приемането на промяната в наредбата няма да се промени.

Проектът за промяна на Наредба №5 на Общински съвет Бяла Слатина за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Бяла Слатина  ще бъде публикуван за обществени консултации за срок от 14 дни на официалната интернет страница на Община Бяла Слатина.
Ще бъдат разгледани всички постъпили становища и предложения от заинтересованите страни, с оглед спазването на принципите на предвидимост, откритост и съгласуваност.

Становища, мнения и предложения могат да бъдат изпращани на електронен адрес bslatina@oabsl.com или да бъдат депозирани в деловодството на Община Бяла Слатина, гр. Бяла Слатина, ул. „Климент Охридски“ №68.

Изготвил:

Цветелина Андровска – Илиева 
Директор дирекция „Правна“
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